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INVITATION TIL INTERNAT OM MISBRUGSBEHANDLING
Kære medlem af Dansk Retspsykologisk Selskab, 

Vi har hermed fornøjelsen af at invitere dig til et todages arrangement om misbrugsbehandling torsdag den 7. marts til fredag den 8. marts 2019. 
Mange af os vil i forbindelse med vores arbejde komme i kontakt med patinter, der har en misbrugsproblematik ved siden af anden psykisk lidelse. Psykologfagligt er der store udfordringer forbundet ved arbejdet med patienter, som har dobbeltdiagnoser. Det er udfordringer, som stiller store krav til os som psykologer. 
Det er derfor med stor glæde, at vi til årets internat sætter fokus på misbrugsbehandling, hvor vi kan præsentere vores to oplægsholdere: 

Heine Lund Pedersen, specialist i neuropsykologi og har været ansat på Videnscenter for Rusmiddelpsykiatri, Ambulatorium for ADHD og Neuropsykiatrisk Klinik i Risskov. Heine har igennem en årrække bl.a. arbejdet med udredning, misbrug samt psykiatri. Heine vil torsdag holde oplæg om, hvordan forskellige former for misbrug påvirker hjernen samt kognition. Derudover vil han tage udgangspunkt i nogle konkrete retspsykologiske cases for at belyse, hvordan man kan anvende en neuropædagogisk tilgang til patienter med misbrug.
Søren Søberg Hansen, psykolog og ph.d. Søren har forsket i misbrug blandt psykiatriske patienter. I forlængelse af sin forskning har Søren i en årrække arbejdet med misbrug og patienter med dobbeltdiagnoser. Desuden har Søren bidraget med sin viden omkring misbrug og dobbeltdiagnoser til flere fagbøger, han vil fredag gå mere i dybden med et behandlingsfokuseret perspektiv. 
Der er således lagt op til to rigtig spændende dage i godt selskab.

Vi ser frem til at se dig
Med venlig hilsen 

Bestyrelsen
Praktisk info: 

Tidspunkt: den 7. marts kl. 10.00 til den 8. marts kl. 16.00

DRS medlemspris: 2.200,- (3.000,- for ikke-medlemmer), alt inkl. 
Sted: Marselis Hotel, Strandvejen 25, 8000 Aarhus C. 
Tilmelding: Senest den 1. februar 2019 til kristoffer.jul.paaske@gmail.com
Antal deltagere: max. 30 
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